

# 淄博下月起调整公积金缴存基数和比例

## 缴存基数最高上限由22714元调整为24683.5元

淄博6月28日讯 近日,淄博市住房公积金管理中心发布关于做好2023年度住房公积金缴存基数和缴存比例调整工作的通知,通知显示,根据国务院《住房公积金管理条例》等有关规定,自2023年7月1日起,各缴存单位应以职工2022年度(2022年1月1日至2022年12月31日)的月平均工资作为缴存基数(职工月平均工资应当按照统计部门列入工资总额统计的项目计算),调整后的缴存基数最高上限将由2022年的22714元调整为24683.5元。

调整后的缴存基数上限为淄博市统计部门公布的2022年

度在岗职工月平均工资的3倍,即24683.5元,职工月平均工资超过上述限额的,以该限额作为缴存基数;调整后的缴存基数下限为山东省人民政府公布的各区县最低工资标准,其中张店区、淄川区、临淄区、高新区、经开区为2100元,博山区、周村区、桓台县为1900元,高青县、沂源县为1700元。

新参加工作的职工从参加工作的第二个月开始缴存住房公积金,缴存基数为职工本人当月工资;单位新调入的职工从调入单位发放工资之日起缴存住房公积金,缴存基数为职工本人当月工资。

灵活就业人员缴存基数在以上规定的上下限范围内,根据自身能力和意愿自主选择。

住房公积金缴存比例为单位和职工的住房公积金缴存比例均不得低于5%,不得超过12%。单位缴存比例和职工缴存比例应保持一致。

灵活就业人员的住房公积金缴存比例不得低于10%,不得高于24%。

住房公积金月缴存额方面,职工住房公积金月缴存额包括单位缴存部分和职工缴存部分,分别为职工缴存基数乘以单位缴存比例和职工缴存比例(月缴存额=缴存基数×单位缴存比例

+缴存基数×职工缴存比例)。住房公积金月缴存额的单位缴存部分和职工缴存部分应分别实行以元为单位,元以下四舍五入。

灵活就业人员住房公积金月缴存额为缴存基数乘以缴存比例,元以下四舍五入。

### 办理方式:

缴存基数调整采用网上调整为主、线下调整为辅的方式,应于2023年7月31日前办理。

#### (一)线上办理

单位网厅专管员可登录淄博住房公积金网上服务厅(<https://zbzfgjj.cn/hfmiswt/login>)办理。

#### (二)线下办理

未注册单位网厅专管员的缴存单位,可到缴存地住房公积金服务厅办理。

(三)灵活就业人员缴存基数和缴存比例调整工作,可选择通过淄博市住房公积金网上服务厅或到各服务厅办理。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 陈丽雪



扫描二维码查看详情

## 非遗项目与直播电商“嫁接” 淄博白酒“酿”出农民新职业

52岁的何晋玲怎么也没有想到,与土地打了大半辈子交道的自己,竟能有幸成为了一名直播带货的“乡村主播”。更让她没有想到的是,助其完成“角色”转变的还是家乡的一个非遗项目。

6月27日,在位于淄博市桓台县的一处普通农家小院,何晋玲开始了直播带货。质朴的方言“配搭”朴素的妆容,她的直播风格主打的就是两个字——真诚。

“刚开始紧张得直哆嗦。后来发现,卖的都是家乡的特产,讲的都是家乡的故事,在手机屏幕前唠唠这些,其实咱也挺擅

长。后来也就不紧张了。”何晋玲说:“做‘乡村主播’的近一年间,我积累了许多经验。通过每天4个小时的直播带货,每月还能有约4000元的收入,连老伴都对我刮目相看了。”

地道的农民如何变身成为“乡村主播”?桓台县新城镇副镇长苏静告诉记者,2022年,新城镇党委、政府以当地山东将军井电子商务股份有限公司打造的新媒体电商直播基地为依托,尝试对当地农民开展电商培训,不仅培训效果超出了预期,收获的反馈也是赞誉声一片。

“这里便是我们的‘新时代新农民新型职业技能培训班’所

在地。”苏静指着眼前一幢具有现代感的黑色建筑,“从外观上看,这是个新媒体电商直播基地,很多人并不知道,它的背后其实还藏着一个非遗项目。”

苏静话中提到的这个非遗项目,就是桓台当地耳熟能详的白酒品牌“将军井”。2022年2月,“将军井”秉承的伊氏传统白酒酿造技艺,成功进入淄博第七批市级非物质文化遗产代表性项目名录。

在过去的两年间,此处基地共签约合作主播800余人,自主培养主播20余人,这其中便包含了许多像何晋玲一样,来自当地农村的“乡村主播”。

桓台县新城镇党委书记朱友潇告诉记者,近年来,科技提高了农业生产效率,让农民的劳动更有价值。而随着农村的职业划分越来越细,专业性越来越强,谋新求变成为当务之急。

“以新城镇为例,互联网的发展普及让不少农民变身成为网络主播。直播带货代替外出打工,成了不少本地农民职业发展的新方向。”朱友潇说:“针对这一变化,2023年,新城镇党委、政府通过与当地电子商务龙头企业对接,继而推出十期‘新时代新农民新型职业技能培训班’,为当地想从事电商行业的农民提供免费指导培训。计划精准

培训一批懂电商业务、会经营网店、能带头致富的直播带货达人,进一步推动当地农村直播电商行业发展壮大。”

根据统计,2023年上半年,该培训班已举办4期,共计培训本地农民120余人,现已正常开播的“乡村主播”约40人。

大众日报淄博融媒体中心记者 姜涛 通讯员 徐金涛



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看详情

## 20年砥砺前行 宏仁堂扛起新担当

20年,坚守一个理念:为您省钱买好药。踏准时代节拍,推动认知迭代,以未来目标谋划今天发展,这样的姿态,是山东信宏仁医药连锁有限公司的一个注脚。

“这20年来,我们宏仁堂人只做了一件事,那就是护佑大众健康。”6月28日,在宏仁堂20周年庆典活动上,山东信宏仁医药连锁有限公司董事长张超表示:“开药店,就是坚持帮助患者解除病痛,用热情、专业的爱心服务取信于民,严把药品质量关,让老百姓用上管用的药、放心药。”

### 换道超车:倾力打造未来产业

20年筚路蓝缕,宏仁堂扎根于医药流通领域,从1家50平方米的药店,发展到现在布局全省千余家门店的规模,遍布淄博、滨州、济南、潍坊等地,随着经营规模不断扩大,品牌影响力和企业知名度也在不断提升。

坚持“区位优势”和“创新驱动”,实现整体跃迁。宏仁堂倾力打造未来产业,新兴产业“换道超车”。目前位列中国药店2022年医药连锁百强企业前50强,发展成一家集药品经营、健康产业园、社区服务站、全科门诊、特色中医馆、慢病服务中心的健康服务综合体。快人一步推动高质量发展。



在庆典现场,“好医生”服务、名中医免费义诊区域围满了人,市民在这里既解决了病痛困扰,又学到了养生保健知识。

宏仁堂在行业内不断导入新业态,打造新模式、精准对接高端项目,在国内竞争领域占领新高地,多次荣膺“中国药店经营创新奖”。

### 加速奔跑:交出满意答卷

群众的需求在哪里,药店的服务就在哪里。

全国首家开通“发热药房”的连锁药房;全省首家开通核酸检测取样点的药房;首家率先通过淄博市慈善总会向武汉捐款捐物;首家政府利用药店微信公

众号开通“网上预约口罩”;首家免费向市民发放退烧药的药店……三年抗疫之路让宏仁堂经得起实践的检验。

他们做到了“春节不打烊、疫情不停业,守护万家灯火”;做到了全力以赴抗击疫情,承担淄博抗疫物资保障的艰巨任务,多方筹措货源保障市民防疫物资需求;做到了捐款捐物积极助力复工复产复学工作……所有门店成为防疫前沿的“哨所”,为市民的健康保驾护航。

在一座充满热爱的城市里,当你我他遇上困难时,宏仁

堂总是首先站出来伸出援手,为每一名市民提供尽可能多的支撑:承担政府防疫口罩平进平出的公益发放任务,累计发放口罩1000余万只,付出人力物力达149万元;将全国各地的防疫物资及时采购供应淄博本地,淄博市近一半的市民防疫口罩由宏仁堂平价供应,累计供应近1亿余只;先后通过淄博市红十字会定向为一线防控部门捐赠近40余万只医用口罩、84消毒液及医用酒精等防疫物资……

无论是药店每天免费发放40万片退烧药“爱心包”的行动,还是每天免费发放1万份新冠康复润肺中药汤剂;无论是与淄博市政府联合启动全国首家发热药房,退烧药、抗原试纸、感冒药、消炎药充足供应,启动14家发热药房,还是20万元的爱心防疫物资定向捐赠全市网格员“送温暖”……背后都是一座城、一个企业满满的爱。

宏仁堂用行动书写了责任和力量。总有一些温暖不期而遇,也总有一些善意凝结成星火,在城市中传递。越是危难时刻,越显责任担当,温暖相助、全力坚守已成为宏仁堂的常态。

### 势起步疾:驶出发展新路径

“宏仁堂医药连锁”将正式冠名并升级为“信宏仁健康产业

集团”。名字是一家企业独特价值观的载体,“信、宏、仁”三字,分别代表了诚信、包容和仁爱利他。

在获得市场高度认可的同时,勇于承担社会责任,积极回报社会。翻开宏仁堂的“爱心记录册”,一份份捐赠出的“爱心包”跃然纸上,体现了良善情怀、公益意识、志愿精神、互助理念,赋予城市温润的底色。

势起步疾,宏仁堂驶出了发展新路径。打造一体两翼战略布局,实体药店、医疗线上线下一体+工业产业园;全生命周期健康管理;医疗、社会药房、健康管理、健康产业园、医企战略合作;天网、地网、人网、物网,融合贯通;专业服务能力、全量数字力、自营商品力、员工成长力、门店运营力并驾齐驱……企业的治理体系和治理能力现代化正在全面提升。

高质量发展的新路径已打开,宏仁堂正用“新”的姿态作答新命题。站在20年的节点上,认清优势,找准位置,就是一次深化自我认知的过程。踏上新征程,立足淄博,面向全省,宏仁堂将以更高站位、更宽视野来审视和谋划未来发展,在服务和融入新发展格局中扛起新担当、展现新作为、作出新贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 通讯员 李凌月 王明光